
最新世界读书日班会教案 世界读书日小
学班会教案(通用5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？那么下面我就给大家讲一讲教案怎
么写才比较好，我们一起来看一看吧。

世界读书日班会教案篇一

1、分享读书快乐、分享读书收获。

2、激发学生读书兴趣，培养合作精神

3、提高了同学们的综合能力。

班里的28位学生爱读书，长期以来大家都能分享读书的快乐，
但是，以教育小组的形式共同围绕一个主题进行交流读书内
容与读书收获，平时做的有欠缺，这次活动一是激发学生读
书兴趣，培养合作精神，同时提高了同学们的综合能力。

老师：组织、策划

(一)活动导入

谈话导入：

一本好书，蕴含着丰富的知识和美好的情感。阅读一本有好
书，就是跨越时间和空间，同睿智而高尚的人对话，这是多
么美妙的事情啊!古今中外有成就的人，都喜欢阅读，并善于
从中汲取营养，从而走上了成功之路。让我们养成爱阅读的
习惯，一生都与好书相伴!



《我的读书收获》主题班会现在开始

(二)活动分享

我们班有7个教育小组，下面我们就以小组为单位进行汇报

第一组：诵读古诗

谈收获

第二组：积累的读书好方法

谈收获

第三组：课外读物

读后感

第四组：精彩分享

谈收获

第五组：我与书的故事

谈收获

第六组：汇报读书方法

谈收获

第七组：读书格言

谈收获

(三)活动延伸



1、各组的活动装订成册，各小组互换，互相学习。

2、请班主任做总结

主持人：书卷多情似故人，晨昏忧乐每相亲。的确，书如友，
书似家。每读一遍都会有新的感受。一本好书给我们带来的
不只是快乐，还有慰藉;不仅能让我们大开眼界，还能给我们
以心灵的启示。热爱书吧，你将受益无穷。让我们在书的海
洋里遨游吧，世界读书日主题班会到此结束。

世界读书日班会教案篇二

活动目的：

1、通过少先队员读书活动的展示，使队员知道多读书的好处。

2、体会从读书中获得知识的乐趣，提高阅读课外书籍的兴趣，
注意读书的方法。

3、引导学生多读书，掌握本领成为有用之才，建设祖国美好
的未来。

活动准备：朗诵、舞蹈、相声等

活动形式：队会形式

活动过程：

主持：亲爱的同学们。大家上午好!

主持：《我读书、我收获、我成长》主题班会现在开始。

主持：从我懂事的那天起，爸爸妈妈就会对我们说：长大后，
你要好好读书。



主持：从此，一位良师益友就走进了我们的生活，那就是书。

主持：书本，他有一张方方正正的脸，他的脸上闪耀着智慧
的光芒。

主持：古人说，书中自有黄金屋，书中自有颜如玉。

(表演)

主持：现在的我们都知道读一本好书就像交了一位益友，它
会带给我们一个个启迪!，它会在我们孤独时陪伴我们，它会
在我们无助时给我们鼓励。它能给我们带来幸福、快乐。

主持：请听诗朗诵《我读书、我成长、我快乐》

(表演)

主持：我们读书，是因为我们快乐;我们读书，是因为学海无
涯!我们每个同学都读了不少的好书，下面请同学们讨论自己
的收获。

主持：感谢同学们带来的精彩发言。是呀!书是我们的老师，
带着我们走向一个陌生而又新鲜的世界，书是不分国籍的，
一本好书可以让人废寝忘食，乐在其中。所以我们要努力学
习不同的语言，让我的阅读面更广。瞧：他们已经学有所成
了。

请欣赏英语歌曲《捉泥鳅》《两只蝴蝶》

(表演)

主持：读书能开阔我们的眼界，愉悦我们的身心，丰富我们
的知识，也能提高我们各方面的素质，下面请欣赏刘永和付
聪睿带来的相声《打电话》。



(表演)

主持：不错，自古以来，书就是人类的好朋友，以书为友更
是中华民族的传统美德。许多科学家、文学家的成才之路就
是从小刻苦读书，接下来我们来请同学们介绍几位以书为乐
的着名人物吧!

(1)中国汉代伟大的历史学家和文学家司马迁，刻苦好学，博
览群书，用二十年的时间编成了五十二万多字，记载了三千
多年历史的古典名着-----《史记》。

(2)着名数学家陈景润，为了摘取数学皇冠上的明珠，几乎天
天在图书馆里看书，有时，甚至忘记下班时间，写过的草纸
装满十几个麻袋，一步步攀登在由书筑成的阶梯上。

(3)美国着名发明家爱迪生，是一个连小学一年级也没有读完
的农民的儿子，他用自己积攒的全部零用钱买来许多书和实
验成品，经过长期读书，刻苦自学，终于成为一名伟大的发
明家，他的发明有发报机、留声机、电灯、电影机等一千多
种。

(4)青年时代的毛泽东主席大量阅读当时的进步书刊，从中受
到启发，懂得了“国家兴亡，匹夫有责”的道理，为他以后
参加革命，领导革命，打下了牢固的思想基础。

(5)患高位截瘫的张海迪，在书中认识了许多高尚的朋友，找
到了生活的方向，当她遇到困难想退缩，想停步的时候，是
美国盲聋哑女作家海伦凯勒的顽强精神鼓舞她继续努力，奋
斗不息。她深有体会的说：“离开书，我会垮下去。”可见，
好书确实成了她生活中不可缺少的朋友，现在她已经获得了
博士学位。

(表演)



主持：是啊，这也是一个我们值得探讨的问题，我们究竟要
读什么样的书呢我想请各同学们来谈谈看法：

学生1：适合我们年龄读的书很多很多。如《格林童话》、
《安徒生童话》等，这些书会把我们带到神奇的世界，那里
有猫捉老鼠、有海的女儿、有拇指姑娘。

学生2：我觉得有助于学习的书适合我们，如《作文大全》、
《趣味数学》等。这些书不但有助于我们学习，还有助于开
发我们的大脑，提高我们的学习兴趣。

学生3：我想向大家推荐的书是古典名着。如《红楼梦》《三
国演义》《水浒传》《西游记》。这是我国古代的四大名着，
里面有许多人文历史，传统文化值得我们去研究。

主持：确实，用错误的读书方法读书只会浪费时间和精力，
所以我们应该正确阅读。好了，聊了这么久了，接下来我们
听点音乐放松一下吧。

(表演)

主持：让我们在读书中享受学习的快乐，享受生活的乐趣，
让浓郁的书香充盈校园的每一个角落。

感谢大家的精彩表演，接下来请班长讲话。

同学们，首先祝贺你们的活动取得圆满成功。相信这次活动
以后你们的读书热情会更加高涨。正像高尔基说的：“热爱
读书吧——这是知识的源泉。”它将带领我们畅游绚丽多彩
的世界，探索中外的奇闻趣事。

世界读书日班会教案篇三

一、活动目标:



1.引导学生读好书，与好书为伴，培养良好的读书习惯，争做
“读书小状元”。

2.促进“向善向上”校园文化建设，为创建学习型学校而努
力。

3.开阔学生眼界、拓宽知识面，提高审美情趣和人文底蕴，
进一步树立安小“向善向上”的学生形象。

二、活动主题:

我爱阅读——以读书为快乐伴书香而成长

三、活动准备:

1.学生搜集名人读书故事、读书名言等相关资料;

2.选拔小主持;

3.三级报告训练;

4.制作媒体。

四、活动过程:

(一)班队仪式

1.三级报告

2.出旗

3.唱《中国共产主义儿童团团歌》

(二)活动内容



男:在这春光明媚的日子里，我们又迎来了一年一度的校读书
节活动。今天，我们在这里举行“我爱阅读”的读书节主题
班会，共同感受阅读带给我们的快乐。

女:书籍是人类宝贵的精神财富，是人类进步的阶梯。读书是
我们重要的学习方式。自从读书节活动开展以来，同学们都
能积极参与，制定读书计划、推荐好书、制作读书小报、书
签等等，丰富多彩的活动不仅展示了不少同学的才艺，也给
我们的学习生活带来了许多乐趣。

男:下面我们就请辅导员给班级里在读书节征文、书签制作、
好书推荐、读后感征文活动中表现出色的一些同学代表颁
奖。(ppt出示)

女:让我们给他们送上热烈的掌声，希望这些同学再接再厉，
在今后的读书节活动中能有更出色的表现，其它同学也要向
他们学习，争取人人成为读书节活动中的“读书之星”。

男:我觉得“读书之星”的称号非我莫属啦!

女:这么有信心啊?

男:那当然啦!我最喜欢读书了，已经读了不少本书了，肚子
里装得可都是知识!

女:既然你说你读过很多书了，那我可要出题考考你，看看你
是不是真有这么厉害?

男:我们俩在这里比可没意思。咱们全班一起来，看看到底谁
是班里知识最丰富的同学。

女:好!下面就进入《寓言故事猜猜看》的游戏环节。(ppt出示
游戏要求)



男:我们班的同学都很聪明，一下子就能猜出寓言的名字，看
来平时读书都很认真。我可不能再自以为是了，以后还是要
认真多读点书。

女:是啊，书读得越多才能懂得更多!古今中外，有不少名人
都是爱读书之人，他们与书之间发生了不少故事。下面，我
们就请几位同学上来讲讲他所知道的关于名人读书的小故
事。(ppt出示)

(杨岩《鲁迅嚼辣椒驱寒》、侯彦彬《司马迁忍辱著书》、张
钱雯《高尔基救书》、周磊《华罗庚猜书》)

男:听了名人读书的故事，同学们一定很有感受吧。谁来谈谈
自己的感受?

(同学自由发言)

女:名人读书、爱书之心切的故事的确令人感动，值得我们学
习!其实，在我们身边也有这样爱读书的同学。下面有请杨岩
同学上台介绍下自己的读书故事。(杨岩《我爱阅读》)

男:看着杨岩同学的眼镜就知道你读了不少书了，下次把你读
过的好书多推荐几本给大家吧?(杨岩:没问题，好书大家分享
嘛!)

女:说到好书推荐，一定有不少同学想把自己看过的好书推荐
给大家吧。

(请同学上台推荐好书)(ppt出示)

男:同学们推荐的书真不错啊!真想马上能阅读到啊!

女:别着急!还是先把班会主持好!



男:嗯，嗯!(点头)

女:一本本好书是人们智慧的源泉，一篇篇美文净化我们的灵
魂。

男:跟好书交朋友。好书，能带我们畅游知识的海洋。

女:让我们齐诵诗歌《好书伴我们成长》(ppt出示诗歌)

男:不少名人志士给我们留下了不少读书立志的名言，相信同
学们也收集了不少了。下面就请同学们互赠读书名言。(ppt出
示)

(指名交流读书名言)

女:希望同学们能在共同的勉励下，认真读书，读好书，与好
书交朋友，长大成为有用之材。

(三)辅导员讲话

(四)退旗仪式

节目安排:

1.给读书节活动中表现出色的同学颁奖

(杨岩、纪晓蕾、陈晓颖、周磊作为代表上台领奖)

读书节征文活动——杨岩

书签制作活动——纪晓蕾

好书推荐活动——陈晓颖

好书阅读活动——周磊



2.游戏:寓言故事猜猜看

规则:每小队派1~2名队员上台,表演一个寓言故事。其它小队
的队员猜寓言故事的名称。猜对的小队可奖一颗星。表演生
动的小队也可奖一颗星。

参考故事:《掩耳盗铃》、《自相矛盾》、《狐假虎威》、
《井底之蛙》

3.名人读书小故事交流会

4.身边的读书小名人故事——杨岩《我爱阅读》

5.好书推荐

6.诗歌《好书伴我们成长》

7.互赠读书名言

世界读书日班会教案篇四

以“4·23世界读书日”为活动契机，营造浓郁的读书氛围，
创建良好的校园文化，打造书香校园,提高学生的综合实践能
力。

二、活动目的

1.培养学生爱读书的好习惯，拓展学生的知识面，让书成为
学生的好朋友。

2.丰富学生的课余生活，净化学生的精神世界，使其健康全
面地发展。

3.让学生在活动中体验到读书给自己带来的快乐。



4.全校形成爱读书的热潮，使校园充满浓郁的书香韵味。

5.奉献爱心，为山区小学捐献图书。

三、活动主题与口号：

我读书、我快乐、我成长

四、活动时间

4月

五、活动内容

(一)宣传活动

各中队出版一期以“读书”为主题的黑板报，可设置“荐书
栏、好书共读、读书感悟、读书心语等栏目。大队部在校园
布置相关标语横幅。

(二)评选活动

评选出__小学“书香学生”、“书香班级”、“书香家庭”。

“书香学生”评选条件：有很好的阅读习惯和较深厚的阅读
兴趣，能够坚持每天读书半个小时以上，能在中队或学校中
起模范带头作用，阅读量能达到《课程标准》的要求。每中
队可推荐2人(名单与已表彰的不重复)，于4月30日前报大队
部。

“书香班级”评选条件：建立班级图书角，筹集具有人均2册
以上的适合本年段阅读的图书以供阅览;建立符合本班特色的
借阅制度，使图书形成一定的流动，借阅图书无丢失，有珍
惜图书，爱护图书的习惯，确保图书保洁完整，并落实专人
管理;进行具有本班特色的班级布置，有班级读书标语，营造



书香文化气息，教室地面整洁、桌凳整齐、各类物品摆放有
序;有明确的班级“阅读之星”评比标准;全体学生都能有积
极的'热情进行课外阅读，养成良好的阅读习惯;开展富有特
色的“优秀图书推荐”、“班级读书会”、“家长课堂”等
活动，有创意、有成效。由各中队于4月30日前向大队部申报，
经考评后颁发奖状，无指标限制。

“书香家庭”评选条件：家庭成员均热爱读书，有良好的阅
读习惯;开展家庭亲子阅读，有固定的读书时间与场所;家庭
成员爱书藏书，订阅报刊杂志，并根据各自的情况建立“家
庭藏书屋”和“家庭书架”，拥有藏书50册以上;家庭成员读
有所获，尤其对孩子在品德修养、教育成长等方面有较好的
影响。每中队可在家长申报的基础上推荐1―2个家庭。参
与“书香家庭”评选的家庭请将家庭读书的照片于4月底前发
送至250047353@，大队部将选择部分照片发布在校园网和微
信公众号供全校学习。

(三)书市活动

组织4-6年级学生在校园开展红领巾书市活动。大队部将从书
市店面布置、书源、导购员服务态度、书店交易效果、学生
的参与程度、体验文章、场地卫生等方面做出评价，作为4月
份班级常规考核奖励加分项目(活动开展效果很好可加1分，
效果一般则加0.5分)，同时作为优秀中队评选的条件之一。
每班可推荐两名在卖书活动中表现优秀的学生为优秀导购员。
每班布置两篇体验文章于4月30日发送至__@。书市活动的具
体安排见附件。

(四)捐书活动

我校今年继续开展“用知识改变命运,好书送给山区孩子”爱
心捐赠活动。一、二、三年级学生的捐书由班主任收集并统
计好，于书市活动当天中午交大队部展台，一、二、三年级
各班的捐书活动开展情况作为班级常规考核奖励加分项目(活



动开展效果很好可加1分，效果一般则加0.5分)，同时作为优
秀中队评选的条件之一。四、五、六年级如有学生捐书可于
书市活动当天下午第二节课的时候自行交大队部展台。

(五)家长课堂

大队部将邀请在读书或者文学方面有研究的家长志愿者来校
给孩子开展大讲堂活动，以此提高学生对书籍的阅读兴趣，
加深对相关书籍的理解，欢迎家长通过微信公众号报名参加。

世界读书日班会教案篇五

1.引导学生读好书，与好书为伴，培养良好的读书习惯，争做
“读书小状元”。

2.促进“向善向上”校园文化建设，为创建学习型学校而努
力。

3.开阔学生眼界、拓宽知识面，提高审美情趣和人文底蕴，
进一步树立安小“向善向上”的学生形象。

我爱阅读——以读书为快乐伴书香而成长

1.学生搜集名人读书故事、读书名言等相关资料;

2.选拔小主持;

3.三级报告训练;

4.制作媒体。

(一)班队仪式

1.三级报告



2.出旗

3.唱《中国共产主义儿童团团歌》

(二)活动内容

男:在这春光明媚的日子里，我们又迎来了一年一度的校读书
节活动。今天，我们在这里举行“我爱阅读”的读书节主题
班会，共同感受阅读带给我们的快乐。

女:书籍是人类宝贵的精神财富，是人类进步的阶梯。读书是
我们重要的学习方式。自从读书节活动开展以来，同学们都
能积极参与，制定读书计划、推荐好书、制作读书小报、书
签等等，丰富多彩的活动不仅展示了不少同学的才艺，也给
我们的学习生活带来了许多乐趣。

男:下面我们就请辅导员给班级里在读书节征文、书签制作、
好书推荐、读后感征文活动中表现出色的一些同学代表颁
奖。(ppt出示)

女:让我们给他们送上热烈的掌声，希望这些同学再接再厉，
在今后的读书节活动中能有更出色的表现，其它同学也要向
他们学习，争取人人成为读书节活动中的“读书之星”。

男:我觉得“读书之星”的称号非我莫属啦!

女:这么有信心啊?

男:那当然啦!我最喜欢读书了，已经读了不少本书了，肚子
里装得可都是知识!

女:既然你说你读过很多书了，那我可要出题考考你，看看你
是不是真有这么厉害?



男:我们俩在这里比可没意思。咱们全班一起来，看看到底谁
是班里知识最丰富的同学。

女:好!下面就进入《寓言故事猜猜看》的游戏环节。(ppt出示
游戏要求)

男:我们班的同学都很聪明，一下子就能猜出寓言的名字，看
来平时读书都很认真。我可不能再自以为是了，以后还是要
认真多读点书。

女:是啊，书读得越多才能懂得更多!古今中外，有不少名人
都是爱读书之人，他们与书之间发生了不少故事。下面，我
们就请几位同学上来讲讲他所知道的关于名人读书的小故
事。(ppt出示)

(杨岩《鲁迅嚼辣椒驱寒》、侯彦彬《司马迁忍辱著书》、张
钱雯《高尔基救书》、周磊《华罗庚猜书》)

男:听了名人读书的故事，同学们一定很有感受吧。谁来谈谈
自己的感受?

(同学自由发言)

女:名人读书、爱书之心切的故事的确令人感动，值得我们学
习!其实，在我们身边也有这样爱读书的同学。下面有请杨岩
同学上台介绍下自己的读书故事。(杨岩《我爱阅读》)

男:看着杨岩同学的眼镜就知道你读了不少书了，下次把你读
过的好书多推荐几本给大家吧?(杨岩:没问题，好书大家分享
嘛!)

女:说到好书推荐，一定有不少同学想把自己看过的好书推荐
给大家吧。



(请同学上台推荐好书)(ppt出示)

男:同学们推荐的书真不错啊!真想马上能阅读到啊!

女:别着急!还是先把班会主持好!

男:嗯，嗯!(点头)

女:一本本好书是人们智慧的源泉，一篇篇美文净化我们的灵
魂。

男:跟好书交朋友。好书，能带我们畅游知识的海洋。

女:让我们齐诵诗歌《好书伴我们成长》(ppt出示诗歌)

男:不少名人志士给我们留下了不少读书立志的名言，相信同
学们也收集了不少了。下面就请同学们互赠读书名言。(ppt出
示)

(指名交流读书名言)

女:希望同学们能在共同的勉励下，认真读书，读好书，与好
书交朋友，长大成为有用之材。

(三)辅导员讲话

(四)退旗仪式

节目安排:

1.给读书节活动中表现出色的同学颁奖

(杨岩、纪晓蕾、陈晓颖、周磊作为代表上台领奖)

读书节征文活动——杨岩



书签制作活动——纪晓蕾

好书推荐活动——陈晓颖

好书阅读活动——周磊

2.游戏:寓言故事猜猜看

规则:每小队派1~2名队员上台,表演一个寓言故事。其它小队
的队员猜寓言故事的名称。猜对的小队可奖一颗星。表演生
动的小队也可奖一颗星。

参考故事:《掩耳盗铃》、《自相矛盾》、《狐假虎威》、
《井底之蛙》

3.名人读书小故事交流会

4.身边的读书小名人故事——杨岩《我爱阅读》

5.好书推荐

6.诗歌《好书伴我们成长》

7.互赠读书名言

通过这次主题班会，我看到了不少同学对书的喜爱，也看到
不少同学懂得了读书，读一本好书的重要性。书是我们最好
的朋友，能够丰富我们的知识，开拓我们的眼界，我希望每
个同学都能利用好时间，利用好班级的图书角，多读点好书，
养成每天阅读的好习惯，用知识丰富自己，能有更多的人成为
“读书小状元”。


